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Directives générales pour la correction

Le Test de réalisation, Mathématiques au quotidien, 12° année : guide de correction (juin 2024)
est fondé sur les documents intitulés Mathématiques, programme frangais, 9¢ a la 12° année :
Programme d’études : cadre des résultats d’apprentissage (2014) et Mathématiques, programme
d’immersion francaise, 9° a la 12° année : Programme d’études : cadre des résultats
d’apprentissage (2014).

Veuillez-vous assurer que :

e le numéro du cahier de I’¢éléve correspond au numéro sur la Feuille de notation;

seul un crayon est utilisé pour remplir la Feuille de notation,

le résultat final du test est inscrit sur la Feuille de notation;

la Feuille de notation est compléte et qu’une copie a €té faite pour les dossiers scolaires.

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éléve. Toute inscription dans un cahier de
test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de 1’échantillon si jamais
ce cahier est sélectionné.

Une fois la correction complétée, veuillez expédier les Feuilles de notation au ministére de
I’Education et de I’ Apprentissage de la petite enfance du Manitoba dans 1’enveloppe fournie
(pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction

La marche a suivre recommandée pour la notation des réponses des €léves est présentée
ci-dessous :

1. Lire le Guide de correction.
2. Etudier les exemples de travaux d’éléves fournis et les justifications pour les points alloués.

3. Attribuer les points pour la réponse de I’éléve en comparant ses ¢léments a ceux du Guide de
correction. Les descriptions et les exemples ne sont que des réponses types d’éleéves et on ne
prévoit pas qu’ils correspondent exactement aux réponses réelles des éléves.

Les points alloués aux questions sont fondé€s sur les concepts associé€s aux résultats d’apprentissage
dans le programme d’études. Pour chaque question, noircir le cercle sur la Feuille de notation qui
représente les points accordés basés sur les concepts. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

Erreurs

Des points sont déduits si des erreurs conceptuelles ou des erreurs de communication sont
commises.
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Erreurs conceptuelles

Comme principe directeur, les éléves ne devraient étre pénalisés qu’une seule fois pour chaque
erreur dans le cadre d’une question. Par exemple, les éléves peuvent choisir une stratégie
inappropriée pour une question, mais bien la suivre et obtenir une réponse incorrecte. Dans un tel
cas, les ¢€leéves devraient €tre pénalisés pour avoir choisi une stratégie inappropriée pour la tache,
mais devraient étre récompensés pour avoir obtenu une réponse correspondant a la stratégie
choisie.

Erreurs de communication

Les erreurs qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la
question sont appelées « Erreurs de communication » (voir annexe C). Elles nécessitent une
déduction de 0,5 point. On ne peut faire qu’une seule déduction pour chaque type d’erreur par test.
Ces erreurs sont enregistrées sur la Feuille de notation dans une section séparée.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents types, les
déductions sont indiquées selon 1’ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse.
Aucune inscription d’erreur de communication ne sera indiquée pour le travail ou aucun point
n’a été accordé. La déduction totale ne peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I’¢éléve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note
préliminaire.
Exemple :

Un ¢éleve a une note préliminaire de 56. L’¢éléve a commis deux erreurs de E1 (déduction de
0,5 point) et trois erreurs de E6 (déduction de 0,5 point).

COMMUNICATION ERRORS/ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale
of 3 points (déduction de 0,5 point per error type). Refer to  totale de 3 points (déduction de 0,5 point par type
the Marking Guide for details. d’erreur). Consulter le Guide de Correction pour plus de
détails.
El E2 E3 E4 ES E6
Final Answer/ . Transcription/ Whole Units/ Units/ Rounding/
. . Notation - sl N ol .
Réponse finale Transposition Unités entieres Unités Arrondissement
Test mark / Note au test : 56 = 1 = 35
. I 76
Preliminary Mark Communication Errors
Note préliminaire (maximum 3 points)

Erreurs de communication
(maximum 3 points)
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Lignes directrices pour la correction

Erreurs basées sur une erreur antécédente

En général, un éléve ne sera pas pénalisé plus d’une fois pour la méme erreur. Une réponse finale
sera considérée comme étant correcte si elle suit correctement d’une étape intermédiaire incorrecte
ou les points ont déja été perdus. Dans des questions en plusieurs parties, si une erreur a été
commise dans la partie A, mais que 1’éléve a répondu aux parties suivantes de maniére approprice
en fonction de I’information incorrecte de la partie A, la totalité¢ des points peut étre accordée dans
les parties suivantes.

Les points pour des erreurs basées sur une erreur antécédente ne seront pas accordés si :

e laréponse est incorrecte et les demi-points ne sont pas possibles;

e [Derreur est de nature conceptuelle (p. ex., I’éléve a utilisé le rapport simple du cosinus lorsque
la question demandait pour 1’utilisation de la loi du cosinus).

Erreurs d’information supplémentaire

Les ¢€leves peuvent, de temps en temps, fournir trop d’information dans leurs réponses. Quand
I’information supplémentaire est fournie, elle doit étre clairement indiquée comme tel. Par
exemple, si on demande a 1’¢léve de calculer une probabilité, la totalité des points peut étre
accordée pour une réponse correcte méme si la cote est aussi présente — a condition que cette
information supplémentaire ait été étiquetée « cote ».

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L annexe fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » (p. ex., I’éléve était présent mais il n’a tenté
de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

Aide immédiate

Si des difficultés qui ne peuvent étre résolues a 1’échelle locale surviennent durant la correction,
veuillez en aviser le ministére de I’Education et de I’ Apprentissage de la petite enfance du
Manitoba le plus tot possible afin de nous informer de la situation et, au besoin, recevoir toute
I’aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec la personne responsable de ce projet avant d’apporter tout
changement aux corrigés.

Sara MacPherson

Conseillére en évaluation
Mathématiques au quotidien

Téléphone : 204 793-7004

Courriel : sara.macpherson@gov.mb.ca
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Finances immobilieres

Question 1  Q6.FLI 1 point

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé suivant.

Un cofit qui représente un colit continu pour un propriétaire de maison est
A) le frais d’arpentage

B) [I’ajustement de I’imp06t foncier

C) laprime d’assurance habitation

D) la taxe sur les transferts fonciers

Réponse : C
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Question 2  Q6.FL1 2 points

Calcule la prime d’assurance habitation annuelle, avant taxes, pour la situation suivante :

e Valeur de la maison : 185 000 $
e Zone3

e Police multirisque
e Franchise de 200 $

Utilise le tableau Taux d’assurance des propriétaires pour le Manitoba a la page suivante.

Montre ton travail.

Réponse :

Taux =734 $ <1 point

Prime annuelle = 734 x 1,10
=807,40 $ <1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Allouer un point a un €éléve qui indique la bonne
valeur du taux dans le tableau donné. C’est-a-dire
qu’on considere que cela équivaut a ce que I’¢éleve
écrive la bonne valeur dans I’espace prévu.
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Taux d’assurance des propriétaires pour le Manitoba

Taux d’assurance des propriétaires pour le Manitoba (franchise de 500 $)

Winnipeg Zone 2 Zone 3 Zone 4
Montant De base Multirisque De base Multirisque De base Multirisque De base Multirisque
50 000 $ 195 214 147 161 196 216 261 287
55000 $ 216 238 160 176 217 239 289 318
60 000 $ 237 260 173 190 237 261 315 347
65000 $ 252 277 187 205 255 281 339 373
70000 $ 266 303 200 220 270 297 359 395
75000 $ 294 314 210 231 285 314 379 417
80000 $ 310 323 221 243 302 332 402 438
85000 $ 318 333 226 249 313 344 416 462
90 000 $ 324 349 231 254 324 356 431 474
95000 $ 348 370 244 268 345 380 459 505
100 000 $ 364 393 260 286 361 397 480 528
105000 $ 390 417 278 306 378 416 503 553
110 000 $ 402 441 293 322 393 432 523 575
115000 $ 418 464 299 329 409 450 544 598
120 000 $ 436 487 309 340 424 466 564 620
125000 $ 451 510 319 351 444 488 591 650
130000 $ 472 543 339 373 466 513 620 682
135000 $ 498 557 345 380 477 525 634 697
140 000 $ 523 580 358 394 496 546 660 726
145000 $ 538 596 375 413 508 559 676 744
150 000 $ 550 604 385 424 520 572 692 761
155000 $ 557 613 398 438 551 606 733 806
160 000 $ 565 622 413 454 569 626 757 833
165000 $ 572 629 425 468 589 648 783 861
170 000 $ 590 647 441 485 609 670 810 891
175000 $ 607 668 451 496 624 686 830 913
180 000 $ 620 686 466 513 648 713 862 948
185000 $ 636 702 478 526 667 734 887 976
190 000 $ 652 717 492 541 705 776 938 1032
195000 $ 678 742 504 554 720 792 958 1054
200 000 $ 692 771 519 571 726 799 966 1063
Montant
additionnel par ajouter ajouter ajouter ajouter ajouter ajouter ajouter ajouter
1000 $ de 3,15% 3,50 % 2,75 % 3,03% 3,559% 391% 472% 519%
couverture

Franchise de 200 $ — prime majorée de 10 %

Il n'y a pas de taxes sur les assurances habitation au Manitoba.
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Copie type 1

135 coo x Q,7>4
135790 §

0 sur 2
e taux incorrect
e réponse finale incorrecte

Copie type 2

3L L1 = 365,104

1 sur?2
e taux incorrect
e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
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Copie type 3

sgzx U _30 54
- ,

2 sur 2

e taux correct (1 point)

¢ réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
e E3 (commet une erreur de transcription)
[ ]

624 686 830
648 713 862
667 887
705 776 938
720 792 958
726 799 966
ajouter ajouter ajouter
3558 3918 4728%

E6 (n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié)

Copie type 4

prime Onnuelle = 734 X 0,10 = 73,40

234 +£73.90= 07,40 3% X |,13

1 sur?2
e taux correct (1 point)

¢ réponse finale incorrecte (application des taxes incorrecte)

=904,29 %

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)




Question 3  Q6.FLI 1 point

Décris une option de I’efficacité énergétique qui permettra de réduire la facture d’énergie d’un
propriétaire.

Exemples de réponse :

ajouter de I’isolant sous le toit (grenier)

acheter des appareils a haut rendement

installer de nouvelles fenétres

installer des portes calfeutrées
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Copie type 1

Ve foom Too aiS QG'W Foule o~
Moson goor vedwint o5 oot d'dlectnic e,
0 sur 1

e réponse incorrecte (un four a bois n’est pas une option de 1’efficacité énergétique, méme s’il
peut réduire les cofits de chauffage au gaz naturel ou a 1’¢lectricité)

Copie type 2

- lumitres

0,5 sur1
e réponse correcte (1 point)
e manque de clarté (qu’en est-il des lumiéres?) (déduction de 0,5 point)

Copie type 3

Une améliotoxion éne‘(qé&\otoe_ e{{\Coce esSx
\esS ponmeaux so\aves.

1surl
e réponse correcte (1 point)

Copie type 4

NMecrmosYakx ?%3 Camoao\e

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Question 4 Q6.FLI

2 points

Michael achete une propriété évaluée a 245 000 $. Le tableau ci-dessous indique la taxe sur les
transferts fonciers a payer pour les premiers 200 000 $.

Tableau de taxe sur les transferts fonciers

Valeur de la propriété Taux Montant de la taxe
Sur les premiers 30 000 $ 0% 0$
(c’esf—lzl‘lr-(li?rse?g(? 881$$51;i‘;%n(t)%0 $) 0,5% 3008
(c’esfﬁ.rdlﬁi,%ooogg 1$$S$1l 150 000 ) 1.0% 600 $
(c’est-sél-l(riilreesi 51(;(? gg??ﬁé%ti)oo $) 1> % 7508
Sur les montants supérieurs a 200 000 $ 2,0 %

Total de la taxe sur les transferts fonciers a payer

Calcule le total de la taxe sur les transferts fonciers a payer pour cette propriété.

Montre ton travail.

Réponse :

Montant de la taxe sur les montants supérieurs a 200 000 $ =45 000 x 0,02

=900 $

<1 point

Total de la taxe sur les transferts fonciers a payer = 0 + 300 + 600 + 750 + 900

Remarque a ’intention du correcteur : La réponse est acceptable dans la case ou non.

=25508%

<1 point

12
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Copie type 1

Sur les premiers 30 000 $ 0% 0%
(c’esf-:cli?rse?gg ggfss‘:;?)n(%o $ 0,5% 300
(c’esfélfdliii,?oog&?; a0 000 $) 1,0% 600 §
(c’est—séll-lfiilrees, i(S)(? g(())1$$si“;(i)1(l)ts()00 $ L5 % 7508

Sur les montants supérieurs a 200 000 $ 2,0%

Total de la taxe sur les transferts fonciers a payer ( ¢so (%
oW

RAO° 30°
1/3,» } 69°
] zﬁ?g 3ol + 759
- 60

(0 cool 1652
“eo 7

1 sur 2
¢ aucun calcul du montant de la taxe sur les montants supérieurs a 200 000 $
e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)
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Copie type 2

Tl DE Un TAXE SUR
LES TRANSFERTS FONCIERS =245 000 § -d00 000 $X 0,02

= 9009

1 sur 2
e montant de la taxe sur les montants supérieurs a 200 000 $ correct (1 point)
¢ réponse finale incorrecte

Copie type 3

A00000 x 0.4
= 1000, °°

5650, §

1 sur 2
e montant de la taxe sur les montants supérieurs a 200 000 $ incorrect
e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
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Question 5 Q6.FLI

1 point

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé suivant.

Un avantage d’acheter une maison au lieu de louer une maison semblable est que
A) des propriétaires ont besoin d’un paiement initial inférieur a celui des locataires
B) des propriétaires paient moins pour I’assurance habitation que des locataires

C) des propriétaires ont plus de liberté pour déménager que des locataires

D) des propriétaires ont plus de liberté de rénovation que des locataires

Réponse : D

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)
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Question 6 Q6.FL1 2 points

Un couple achéte une maison pour 297 000 $. Le couple verse un paiement initial de 30 000 $ et
obtient un prét hypothécaire pour le montant qui reste. Le taux d’amortissement mensuel est de
10,11 $ par mille dollars empruntés.

Calcule leur paiement hypothécaire mensuel.

Montre ton travail.

Réponse :

Montant de ’hypothéque = 297 000 — 30 000

=267 000 $ «1 point
: L. 10,11
Paiement hypothécaire = 267 000 x
1 000
=2699,37 § <1 point
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Copie type 1

97 000
- 30 000

d6F000

1 sur 2
e montant de ’hypotheéque correct (1 point)

Copie type 2

3%:}@@@5

— 23000090y

6bb6T,00 5 10,1

—_—

1000

_ 60 dlas fross
= 0696, orsiils

1 sur?2
e montant de I’hypothéque incorrect
e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3

monfany  Veleor

phm= do preX xdo dbeco

\000
_ 3o
—i‘_ﬁ%’ NNL w1000k Y4437
\000
P“\“\:’flo 730,79 % .
1sur?2

e montant de I’hypothéque correct (1 point)
e réponse finale incorrecte

ey
LA

/__./
oo >
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Question 7 Q6.FLI 1 point

Décris une fagon de faire diminuer le montant d’intérét payé au cours de la période d’une
hypotheque.

Exemples de réponse :

e réduire la période d’amortissement de 1’hypotheque

e augmenter la fréquence des paiements (exemple : aux deux semaines au lieu de
mensuellement)

e obtenir un taux d’intérét moins €levé
e augmenter le paiement initial (afin d’emprunter moins d’argent)

e cffectuer un paiement forfaitaire sur le capital
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Copie type 1

P\Qameﬁrer \a période

< 00 eNempr o oS o QW':';)

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

oyt plus poul Yéduire e peohdount 30 %u’i\s
HAX e,

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 3

- chosir fe pré?‘ de € @

0,5 sur1
e réponse correcte (1 point)
e manque de clarté (5 ans par rapport a quoi?) (déduction de 0,5 point)

Copie type 4

avorr une courte P<ircode

\(\yFO‘A\éCou'l’é

E)() 2S5 ans au lieu \oreoAﬁ 20 ans

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Question 8 Q6.FL1 3 points

Le paiement hypothécaire mensuel d’une maison est de 1 846 $, le montant annuel des impdts
fonciers est de 2 800 $, les frais de chauffage mensuels sont de 180 $, et le revenu mensuel brut
des acheteurs est de 6 000 $.

Calcule le coefficient du service de la dette brute.

Montre ton travail.

Réponse :

Imp6ts fonciers mensuels = 2 800 +12

=233,33 §
Paiement Impots Frais de
hypothécaire + fonciers + chauffage
mensuel mensuels  mensuels

CSDB =

Revenu mensuel brut
aucun point pour 1 substitution correcte

(1846 +233,33+180) | o
= 1 point pour 2 ou 3 substitutions correctes
6 000
ou
2 points pour toutes les substitutions correctes
_2259,33
6 000
=0,376 55...

=0,38 ou 37,66 % <1 point
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Copie type 1

(g 46 -\3 =233 33
233,33 2800
w ! go

(2259,338

1sur3
e trois substitutions correctes (1 point)
e réponse finale incorrecte

Copie type 2
1846+ 780044 (B0 $
(/\SDB: 60003 X /00
Yz b
A (00
E6
= 0,80x 100

- 80 J
b cocfficient do serwce de la dette brote ost 0°

2sur3

e trois substitutions correctes (1 point)

¢ réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
e ES5 (utilise les unités de mesure incorrectes)

e E6 (arrondit trop tot)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)
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Copie type 3

/8"’6 —~+ 033.33 —+ (80

P ———e

s & &
= 2039,36

2sur3
e toutes substitutions correctes (2 points)

e réponse finale incorrecte

Copie type 4

846 + 2 +
( 33,33 <180)) _ o 28
6000

}ESDB: O, 38 %

2sur3
e toutes substitutions correctes (2 points)
e réponse finale incorrecte (applique incorrectement le symbole du pourcentage)
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Copie type 5

2300 - 1%5,°

\"¢
_ L 935,23+ 150
LSDB Q‘g“_";__,/ 7

L 60& h
3sur3

toutes substitutions correctes (2 points)

e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
e E3 (commet une erreur de transcription)

e E6 (arrondit incorrectement)
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Question 9  Q6.FL1 3 points

Calcule le montant total des impdts fonciers a payer pour la situation suivante :

Valeur imposable fractionnée 182 000 $
Taux d’imposition municipale en milliemes 13,2 milles
Taxes scolaires 2145%
Facade 110 pi
Cott d’améliorations locales 4,05 $/pi
Crédit d’impots fonciers 700 $

Montre ton travail.

Réponse :

>

Taxe municipale =182 000 x

=2 402,40 $ <1 point

Cofit d’améliorations locales =110 x 4,05
=445,50 $ «1 point

Total de I'imp6t foncier = 2 402,40 + 2 145 + 445,50 — 700
=4292,90 % <1 point
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Copie type 1

\€3a03,7 B

O x4,05)—190~
\%Z.ooo+13;1+1\ws+0\x>, ) —

2sur3

e taxe municipale incorrecte

e cout d’améliorations locales correct (1 point)

e total de I’impdt foncier correct (erreur antécédente) (1 point)

e E6 (n’exprime pas la réponse au nombre de décimales appropri€)

Copie type 2
%
’Yw\;o\a @7 2\45

. yop 4% =10 20*

100#
Toxo\ ;Zl%“fzu\o;&,%o%t\%,bom

Toopdt = 502,90 ¥
QO‘\Q\U
2sur3

e taxe municipale correcte (1 point)
e cout d’améliorations locales correct (1 point)
e total de I’impdt foncier incorrect
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Copie type 3

w2 ol % \35,2 - 409,40

N2 OOB X 0.
1000

24 0mup + 24T F (4,05 X 110)

—4993,90 4

2sur3

e taxe municipale correcte (1 point)

e colit d’améliorations locales correct (1 point)
e total de I’impdt foncier incorrect
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Mesure et précision

Remarque : N’arrondis pas les réponses dans cette unité.

Question 10 Q5.MP.1 1 point

Janalee fait un gateau. Avant de mesurer les ingrédients, elle remarque que sa balance n’est pas
bien réglée.

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé ci-dessous.
L’aspect de la mesure le plus affecté est

A) T’exactitude

B) la précision

C) latolérance

D) [Pincertitude

Réponse : A
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Question 11 Q5.MP.1 1 point

Enonce la précision de 1’horloge ci-dessous.

Réponse :

1 minute ou %0 d’une heure

28 Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)



Copie type 1

PféCisiW\'—'

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

L w
0,

Osurl
e réponse incorrecte
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Question 12 Q5.MP.1 2 points

Le thermomeétre du four de Geneviéve a une précision de 5 °F.

A) Enonce I’incertitude du thermométre du four. (1 point)

Réponse :

Incertitude =5 + 2

=+2,5° <1 point ( £ n’est pas requis)

B) Geneviéve doit préchauffer son four a 375 °F.

Enonce la température maximale possible du four a ce réglage. (1 point)

Réponse :

Température maximale = 375 + 2,5

=377,5°F <1 point
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Copie type 1

» QS I A

w17y 5 %

1 sur 2

e réponse correcte en partie A (1 point)

e réponse incorrecte en partic B

e ES5 (n’inclut pas les unités dans la réponse finale)

Copie type 2
P AN
A) E t 2,5 ﬁ ES

B) Lo tempinatune mayimale que le Lounr va

ateindre et 57‘5°>F) car ¢a Cleat comment Woeat Mﬂ\e.

1 sur 2

e réponse correcte en partie A (1 point)

e réponse incorrecte en partic B

e ES5 (n’inclut pas les unités dans la réponse finale)

Copie type 3

» 0,5 °F
B 376,5°F

1 sur 2
e réponse incorrecte en partie A
e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)
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Question 13 Q5.MP.1 3 points

A) Enonce la valeur minimale de 8 pi + 0,5 pi. (1 point)

B)

0)

Réponse :

7,5 pi

+0 cm

Enonce la valeur maximale de 30 cm °|

. (1 point)

Réponse :

30 cm

Enonce la valeur nominale au point milieu de %2’2 E(O) . (1 point)

Réponse :

18,5 po
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Copie type 1

A) la valeur minimale : (5, 6 g'

B) la valeur maximale : % im

C) lavaleur nominale au point milieu : )%; 5 \OO

2sur3

e réponse incorrecte en partie A

e réponse correcte en partie B (1 point)
e réponse correcte en partie C (1 point)

Copie type 2

Q "O,S

A) la valeur minimale : l \ SQ .3

3040

B) la valeur maximale :M

WSy \7 5~ )

C) Ilavaleur nominale au point milieu : &% J a SQO

2sur3

e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse correcte en partie B (1 point)
e réponse incorrecte en partie C
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Copie type 3

A) la valeur minimale : 7, ,5 ﬁ E5

B) la valeur maximale : ?)—OE ( q) S ‘l" ( 77 S

C) lavaleur nominale au point milieu : )Q,g t / = )q) S

2sur3

réponse correcte en partie A (1 point)

réponse correcte en partie B (1 point)

réponse incorrecte en partie C

ES5 (n’inclut pas les unités dans la réponse finale)

34

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)




CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 14 Q5.MP.1 1 point

Enonce I’étendue des mesures acceptables pour la forme de tolérance suivante.

+0,3 mm

2’6 mm —-0,2 mm

Réponse :

24mma2,9mm ou 0,5mm
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Copie type 1

+ 2. mn
~2.dmm

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

2,%"\})\" 'Z—acinﬂ‘\ :“O’g i

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 3
Sl ,q M ouv a ,‘“\ s
0sur1
e réponse incorrecte
Copie type 4

max - 2,9 mm

win: 2,4 mm

1surl
e réponse correcte (1 point)
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 15 Q5.MP.1 1 point

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé ci-dessous.

Lorsqu’une mesure se présente sous forme de « valeur nominale J_r% tolérance », la mesure ne
doit jamais étre

A) inférieure a la valeur nominale

B) supérieure a la valeur nominale

C) inférieure au maximum

D) supérieure au maximum

Réponse : D
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Financement d’une automobile

Question 16 Q5.FA.l 1 point

Ricardo a besoin d’un nouveau véhicule. Il parcourt de longues distances pour le travail et les
activités en famille.

En te basant sur ces informations, justifie pourquoi Ricardo devrait acheter le véhicule au lieu de
prendre un crédit-bail.
Exemple de réponse :

Ricardo devrait acheter un véhicule parce que, lorsqu’on loue un véhicule, le dépassement de la
limite de kilométrage est payant.
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Copie type 1

ockeder porce qu'/'/ Va beailoAp Corduife .

0,5 sur 1
e réponse suffisante
e manque de clarté (beaucoup conduire?) (déduction de 0,5 point)

Copie type 2

\\ QX \% \over o \\ WA S Qe \M\f)“ef é};smcu
R Clogx s \DS\OL\Ae QR fire Plus PR posients
RSl SN\ e mevrre NANENY W Yomrres  Swr \e
UQI.\(\&()\\\Q ] \\ ™ \lNéro \QO\S re QY“OQNQ(D(\Y“?’ é'vm
shiole ke oony & lotRrres .

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 3

Rhon c&@\)%\“ ac\\a\M \o \)e\/\\lcuie
Cat cL Seta W\C;\‘\S X\S\)LnN@UX QUZ

e o \ove<

Osurl
e réponse incorrecte
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Copie type 4

U devnadd acheken porcs

@o«nd,eﬁ Qo Lotokien
en
QJ‘GT\)‘\/,’,‘
cordkLe~

Osurl
e réponse incorrecte
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Question 17 Q5. FA.l 2 points

Jen achéte un nouveau véhicule chez un concessionnaire a 26 400 $. Le concessionnaire a
accepté de prendre le vieux véhicule de Jen a la valeur de reprise de 7 400 §.

Calcule le montant qu’elle payera pour le nouveau véhicule, apres taxes.

Montre ton travail.

Réponse :
Montant avant taxes= 26 400 — 7 400
=19 000 $ <1 point

Montant apres taxes =19 000 x 1,12
=21280% «1 point
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Copie type 1

E3

AL Yot 1400 Z19006 §

lﬂooé+0ﬁ+wﬂibmﬁg
Jen payera apres faYes pour
son noungau N weule pouflq%‘hpg

1 sur 2

¢ soustraction du versement initial correcte (1 point)
e taxes incorrectes

e E3 (commet une erreur de transcription)

Copie type 2

Al HOO x \,\a
= 249 503 - 7400
233 b8 Y

1 sur?2
e application des taxes incorrecte
e soustraction du versement initial correcte (1 point)

Copie type 3
({ 14 o000 x 0,08 ~ )57/00
7 Upo 20 )(0,03 a4 &
- 9 o lq O 7%_77
1o 02°
|a ovo
oz
11 ‘(70ﬂ>
1 sur?2

e soustraction du versement initial correcte (1 point)
e taxes incorrectes
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Question 18 Q5.FA.l 2 points

Jacques achéte une voiture usagée d’un particulier (vente privée) a 16 500 $. La valeur
comptable de la voiture est de 15 400 $.

Calcule le montant que Jacques payera pour la voiture, apres taxes.

Montre ton travail.

Réponse :
TVP sur le prix d’achat =16 500 x 0,07
=1155% <1 point

Montant apres taxes =16 500 +1 155
=17 655$ <1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Allouer un point pour une erreur antécédente seulement
si la TVP est ajoutée a 16 500 $.
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Copie type 1

[bS co »x O,

+\01% 107% $
2

1 sur?2
e TVP incorrecte
e montant apres taxes correct (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2

d
Venke =16 5O ¥0,07=! 152 ;’
Valeurs1s hoo— 10 H0%

1 sur 2
e TVP correcte (1 point)
e montant apres taxes incorrect

Copie type 3

{00 ﬁv X |,07 ¢J7é§5,oo$

2 sur 2
e TVP correcte (1 point)
e montant apres taxes correct (1 point)
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Question 19 Q5 FA.l 1 point

Paula fait 1’énoncé suivant :

« Si tu es impliqué dans un accident, la prime d'assurance de ta voiture et/ou le cotlt de
ton permis de conduire augmenteront. »

Explique si Paula a raison.

Exemples de réponse :

¢ Paula a raison seulement si tu es responsable pour 1’accident.

e Paula n’a pas raison parce que ces colits n’augmentent que si tu es responsable pour
I’accident.
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Copie type 1

@q de/\aend des circonstances. St tu es mspoﬂSQHe
pouc Vaccident, ilo QUSMen+ePOH+ p‘us que Yu ne
l'es pos. Mais *qpicb)emevﬁ' jlo vont™ augmentec .

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

Oc)\ pacce 3u€_ ALQS &émér\*% _}C(ow\'
gou*éj ae  pernnns

Osurl
e réponse incorrecte
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Copie type 3

°\-“,PQ\X0 o "NSO(\,\IL ‘)\\JS o €§ \W\P\\%\)é oonS des
octicharvts, \ ?\us ro devrag pover pool Yon  pefenls
choo\l\;e ornee Cor Yo dos dérmontrer gque v eS§
copcon\s de condutee  enofe e \orSope Yo oS
weauvcoop  oactickernvks . 12L0ls des Aimdyites ex
?\us (> BowsSSe  ex 2 ?\us Yo pones owvSSh.

0,5 sur 1
e réponse correcte (1 point)
e manque de clarté (déduction de 0,5 point)

Copie type 4

(o et senlement Co(((z(fl’ S clwd%w‘w» foit wne
Eclomation awpes de lon compaghie dasswionce por
(a‘o‘oo(Jr \0~ !IACCIA‘W\%/ S PaSonn& (a;‘/— WY
(E/Cl(kmox'hon lﬁ:’ Cocvt/a/ n’o&amm%e(onf |00~5

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Question 20 Q5.FA.l 3 points

Suni apporte sa voiture a un garage pour des réparations. Les détails du travail effectué sont les
suivants :

Les picces : La main-d’ceuvre :
la courroie de ventilateur 859 3,25 heures a 95 $ ’heure
le radiateur 158 $

Calcule le montant total que Suni payera pour ces réparations, apres taxes.
Montre ton travail.
Réponse :

Piéces = 85 +158
=243 §

Main-d’ceuvre = 3,25 x 95
=308,75$ <1 point

Sous-total = 308,75 + 243
=551,759% «1 point

Montant total = 551,75 x1,12
=617,96 $ «1 point
ou
Réponse :
Cot total des pieces = (85 +158) x 1,12

=272,16 $ <1 point

Coit total de la main-d’oeuvre = 3,25 x95x 1,12
=345,80 % <1 point

Montant total = 272,16 $ + 345,80 $
=617,96 $ « 1 point
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Copie type 1

$

43 x 0,07 = 170!

ausz):o‘OS = 1™
19,8

- )
3_ 97K 0,07=H0
7Vl & M 32(,)03051‘0'05-:‘&%1

308,75 t2nbl HISH3 y29lbz

37'{“75'15

2sur3

e main-d’ceuvre correcte (1 point)

¢ sous-total incorrect

e montant total correct (erreur antécédente) (1 point)
e EO6 (arrondit incorrectement)

Copie type 2

,Smh\/l,sg i £6

$5HI58 + 309,70 = 591,70

“JgS5*%
nqsz;()i 1615,74?' §51,7010,10 24597, 507

2sur3

e main-d’ceuvre correcte (avoir calculé le salaire par minute) (1 point)
e sous-total correct (1 point)

e montant total incorrect

e E6 (arrondit trop tot)
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Copie type 3

g5 (1,12) = 95
5p (1,12) = A6 AG

2,25 @5)(1,12) = 35,8

05,2 + 10,06 + 245 3 = OF AL

3sur3

e main-d’ceuvre correcte (1 point)
e sous-total correct (1 point)

e montant total correct (1 point)
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Question 21 Q5. FA.l 3 points

Nick possede un véhicule hybride. L’économie de carburant de son véhicule est de
4,6 L/100 km.

A) Calcule la quantité de carburant que le véhicule de Nick va consommer si Nick prévoit
parcourir 2 475 km pendant ses vacances d’été. (2 points)

Montre ton travail.

Réponse :
L Carburant consommé en litres
100 km Distance parcourue en km
46 L X

100 km 2475 km
L _2475kmx46L
100 km
=113,85L <1 point

<1 point pour le processus

B) Nick dépense 182,17 $ en carburant pendant ses vacances.

Calcule le colit du carburant par litre. (1 point)

Réponse :
Colt du carburant = 182,17
113,85
=1,60 $/L «1 point
ou
=160,0 ¢/L
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Copie type 1

N 4 b X100
. aLJf'I‘:T

= 0,185 X100
- 19,958 L

B \8a.,.\1 © 18,58

= 9,280 % E

1sur3
e processus incorrect en partie A

quantité de carburant incorrecte en partie A

[ ]
e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)
e ES5 (n’inclut pas les unités de mesure dans la réponse finale)

Copie type 2

A 4.6

241%
| 90

4,6 % 247S

=1138S 2100- W3,85L /2475

B 182,17
11%,8%

3sur3

1,60 P/

e processus correct en partie A (1 point)
quantité de carburant correcte en partie A (1 point)

([ ]
e réponse correcte en partie B (1 point)
[ ]

ES5 (n’inclut pas les unités de mesure dans la réponse finale)

E

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)




CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.

56

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)



Question 22 Q5.FA.l 4 points

Sadie loue un véhicule a 179 $ par mois, apres taxes. La durée de la location est de trois ans et
Sadie doit payer 2 100 $ au moment de signer le contrat de location.

A) Calcule le montant total que Sadie aura payé pour louer le véhicule apres trois ans. (2 points)

Montre ton travail.

Réponse :
Total des paiements de location =179 x12 x 3

=64443% <1 point

Total payé¢ apres trois ans = 6 444 + 2 100
=8544 % <1 point

B) Sadie décide d’acheter le véhicule a la fin de la location. Le prix de rachat est de 8 000 $,
apres taxes.

Enonce le montant total que Sadie a payé pour louer, puis acheter ce véhicule. (1 point)

Réponse :

Montant total = 8 544 + 8 000
=16544$ <1 point

C) Le prix d’achat initial du véhicule était de 15 000 $, apres taxes.
Justifie si Sadie a bien fait en décidant de louer puis d’acheter ce véhicule. (1 point)

Exemples de réponse :

e Non, Sadie n’a pas pris une bonne décision parce qu’elle a payé plus en tout.

e QOui, Sadie a pris une bonne décision parce que les paiements de location mensuels étaient
plus bas, ce qui les rendait plus abordables chaque mois.

¢ QOui, Sadie a pris une bonne décision parce que ¢a lui a donné la possibilité de rendre le
véhicule.
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Copie type 1

N |79 K bo = (0710 + 219 _ 1289 4

B) Sooo} |2840 =203840%

0 /Sooo X|(,/2=1b 8&03
elle ovrot Jo Vocheter

2sur4

e paiements de location incorrects en partie A

e montant total correct en partie A (erreur antécédente) (1 point)
e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

e justification incorrecte en partie C

Copie type 2

A) 119 % 1,12 = 200, 49
20,49 Y172 y 3 = 7UT, 29 + 21
= 9317,10 4

B) g000 § + 9311,29 <= 7,219 f

©) Nadie n'a patd ptrid une bonne diecnion car e a

Py 11 sr, 28 f) coit 2 317, 2] & de plut que
Vackat dv véhicuw povr /5 000 X - ENe £'eef Jurte Vareed

/apué,gr p\u!.

3sur4

e paiements de location incorrects en partie A (application des taxes incorrecte)
e montant total correct en partie A (erreur antécédente) (1 point)

e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

e justification correcte en partie C (1 point)
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Copie type 3

n o (A X2
=-00,49 4
= 200,4% X

= q3%.29 [

/f

2% 2 + 2/00

B) SO000 x| 12 A3(F+, 2¢

7277, 29 3

O (Sg00 < [l (82F%,29

— {(,QOO - (6900
13722t Non

epmmmm————
—

3sur4

e paiements de location incorrects en partie A (application des taxes incorrecte)
e montant total correct en partie A (erreur antécédente) (1 point)

e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

e justification correcte en partie C (1 point)

Remarque a ’intention du correcteur : Un maximum d’un point a été déduit pour une
application incorrecte, mais conséquente, des taxes dans
les parties A, B et C.
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Question 23 Q5. FA.l 2 points

Un véhicule a une valeur de 37 650 $. Le taux de dépréciation est de 20 % par année.
Calcule la valeur du véhicule a la fin de la deuxieme année.

Montre ton travail.

Réponse :

Année 1 :37 650x 0,20 =7 530
37650-7530=30120%
Année 2 : 30 120x 0,20 =6 024 $
Valeur du véhicule = 30 120 - 6 024
=24096$ <1 point

} <1 point pour le processus

ou

Réponse :

Valeur aprés année 1 : 37 650x 0,80 =30120$ <« 1 point
Valeur aprés année 2 : 30 120x 0,80 =24 096 § <« 1 point

ou

Réponse :

37 650x (10, 20)2 <1 point pour le processus
=24 09 $ «1 point
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Copie type 1

27650 X oo
-(5 oéo%

27 gso- [S os0

=22 SQO‘ﬁ

1 sur 2
e processus incorrect
e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2

%1 peo ® ~T1h20*

. ons \e Yemcue
fp(es 2 on Jouk 20120 %

1 sur?2
e valeur apres année 1 correcte (1 point)
e valeur apres année 2 incorrecte
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Copie type 3

Ul4650-15%0 -L,0\r0

U ,QLUol6
A0\ 20 6o E_A’_’:—«
|E5
2 sur 2

e valeur apres année 1 correcte (1 point)
e valeur apres année 2 correcte (1 point)
e ES5 (n’inclut pas les unités dans la réponse finale)

Copie type 4
A année . 37650 & Xo,00 213504
E3
37650 -135©
=20300,00 §
9 année - 50%00 § x090 53

= bobo§
QOoO;

2030073 -
2 sur 2

e processus correct (1 point)
e réponse finale correcte (1 point)
e E3 (commet une erreur de transcription)
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Probabilité

Question 24 Q6.p.1 1 point

La cote (les chances) de gagner une course est de 1: 3.

Enonce la probabilité de gagner cette course.

Réponse :

% ou 025 ou 25% ou unsurquatre

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.
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Question 25 Q6.P.1 1 point

La probabilité représente une comparaison entre le nombre de résultats favorables et le nombre
total de résultats.

Explique ce que la cote (les chances) représente.

Exemples de réponse :

e une comparaison entre un résultat favorable et le nombre de résultats défavorables
(ou vice versa)

e un rapport partie-partie
e pour : contre
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Copie type 1

\¢ O®xip DU~  Owose Q¢ FORRe” X o yre ONNrR
I o Corrtl  eX N cert\es
ARG NoX Qe Corris QI TORROSX o ceflN\es

S CONX WS

0 sur1
e réponse incorrecte (avoir expliqué le rapport au lieu de la cote)

Copie type 2

EXCMPIC

Prob 2
(de"gagn&)) ® 0 0600060 "

Cote= )
(te gagner) 307

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Copie type 3

La cole représente le
nombre d'échecs @ |e nombre

de. sucees obtenus

1surl
e réponse correcte (1 point)

Copie type 4

Le$ (lLances obue §° arrwe / leS Cliaw ces obuse Ga warrive gas

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Question 26 Q6.P.1 4 points

« Fais éclater le ballon » est un jeu de carnaval qui consiste a faire éclater un ballon ave une
fléchette. Il y a 50 ballons collés sur un mur, chacun avec un morceau de papier coloré a
I’intérieur. Ce jeu colite 1 $ et les prix sont indiqués dans le tableau ci-dessous.

Fais éclater le ballon
Couleur du papier a Nombre de ballons Valeur du prix
P’intérieur du ballon (sur 50) par ballon
Rouge 12 5%
Bleu 18 38
Blanc 20 0%

A) Calcule I’espérance mathématique de ce jeu selon la perspective d’un joueur. (3 points)

Montre ton travail.
Réponse :

EM = P(gagner)x gain $ — P(perdre) x perte $

(EJi-{B)es (Zos

1 point 1 point
= (0,24)(4) + (0,36)(2) -0,4
=0,96+0,72-0,4
=1,28$% «1 point
Oou
Gains moyens = (%j (5 $) + (%) (3 $) <1 point pour le processus
=228% «1 point
Espérance mathématique = 2,28 — 1
=1,28% <1 point

B) Justifie si le carnaval devrait continuer a offrir ce jeu d’apres ta réponse en partie A.
(1 point)

Exemples de réponse :

e Non, ce jeu a une espérance mathématique positive pour le joueur, par conséquent le
carnaval perdra de I’argent a long terme.

e Non, ce jeu a une espérance mathématique négative pour le carnaval.
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Copie type 1

8 (0,6 (7) - 0DV

E5

B) Vow parce que les Chances b gagues Sowt “ellerent PL‘”S

clevees qu’iU we gagugrowt pas d’argent

2 sur 4

P(gagner) x gain § incorrecte en partie A

P(perdre) x perte $ correcte en partie A (1 point)

réponse finale correcte (erreur antécédente) en partie A (1 point)
réponse incorrecte en partic B

ES5 (n’inclut pas les unités dans la réponse finale)

E6 (n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié)

Copie type 2

o 20
A EM: (32)(¢3) - (55) x (19)
yg - 0,4 U yo®

B) Ovi Qo\rcz qu'f\ ot Qro\oo\\o\e Que  tv

ferad on Q&’m’ vénikce ¢ wne

Qerdres R d'cw)er\’f.
celon e Qro’@m sz*—f_’ffl RO g cocnaval, may  ow Jovevs

Av Jev.
2 sur 4
e P(gagner) x gain § incorrecte en partie A
e P(perdre) x perte $ correcte en partie A (1 point)
e réponse finale correcte (erreur antécédente) en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B
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Copie type 3

Espéronce / | | |
maﬁhéma-holue z 'PCSO\,SY\e‘”\ x le Pr'\g SO\,ST\e - le Pr\xgoOL;rJOUer
"2 < Ploogd) <3 + @yed xD -,
":8 = (3 x5\+<\8x’b\-\,00
£t = D + S -1,00
llons.

TS

B) Non \')e e pense pos o'ils devroient, \es

ens Pwﬂ\‘\' sevlement \)OOQ p'qur ;)OL)Q.Y‘
mons ils  peuvent 60\3\%\* )osa\\)J o 113,00 §

2 sur 4

processus incorrect en partie A

gains moyens corrects en partie A (erreur antécédente; la représentation incorrecte de la
probabilité compte comme une valeur incorrecte) (1 point)

espérance mathématique correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)

réponse incorrecte en partie B
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Copie type 4

A R 0N de DA SO
™l <ont (\o\)ges\ 219" | DRV, YO 1 D\ancs

(O, NS DT (0,¥DLB- D) = (0,0 (V)

LOAYN Y L0, 20Y = LoD
C LB - (0,90

B Ne oreD poS (Ovwng S s oS
beoucoup A\'ofoprt A\OrS \o

Loshoval  pouiit continver o offrir
o 85“ poUr ok profit At

3sur4

e P(gagner) x gain $ correcte en partie A (1 point)
P(perdre) x perte $ correcte en partie A (1 point)
réponse finale correcte en partie A (1 point)
réponse incorrecte en partie B

E3 (commet une erreur de transcription)
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Question 27 Q6.P.1

1 point

Melissa prévoit aller a la plage.

Les prévisions météorologiques de cette semaine sont présentées dans le tableau ci-dessous :

Jour 1 Jour 2 Jour 3 Jour 4 Jour 5
La probabilité de pluie 10 % 35 % 10 % 90 % 20 %
La température 20 °C 18 °C 25°C 25°C 21°C

Explique quel jour Melissa devrait prévoir aller a la plage, en te référant aux probabilités

données.

Exemples de réponse :

e Melissa devrait prévoir aller a la plage le jour 3 car la probabilité de pluie est faible et la
température prévue est élevée.

e Melissa devrait prévoir aller a la plage le jour 1 ou le jour 3 puisqu’il n’y a qu’une probabilité

de 10 % de pluie.
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Copie type 1

L,c\/oqrq Parc,e ?ult’/ b a une Pfoba b, (/¢e
+rées  haute de 3070 ?U,ll’/ fra )6

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

Elle gevrar « oner e pw 1 car lo prokaciité  cet

toible et 1o rempevoruve cst SrSSi mownS clevee

Compafé,e, O JOUV 3.

iLd /.
Le plus W\ foir oo, le plus lo pro\oo\o\\\’re, o W\

plebve ou ope le remps SOW NUAGELX En rO\SON

oe l'cvo poration oe

fovomnafion oe nuoaﬁs .

- . ~
'eauw ot contribucvo o la

1surl
e réponse correcte (1 point)
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Question 28 Q6.P.1 1 point

Shawn déclare que la probabilité d’attraper un poisson est de 60 %.
Choisis parmi les lettres ci-dessous 1’énoncé correct.

A) La probabilité de ne pas attraper un poisson est de 3 sur 5.

B) La cote (les chances) d’attraper un poisson est de 3 : 2.

C) La cote (les chances) d’attraper un poisson est de 2 : 3.

D) La cote (les chances) de ne pas attraper un poisson est de 3 : 2.

Réponse : B
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Question 29 Q6.p.1 1 point

Darian déclare que la probabilité qu’un événement se produise est de 150 %.

Explique pourquoi Darian n’a pas raison.

Réponse :

La probabilité ne peut pas étre plus grande que 100 %.
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Question 30 Q6.P.1 2 points

Un jeu de 40 cartes contient 10 cartes rouges, 10 cartes bleues, 10 cartes vertes, et 10 cartes
jaunes.

Lindsay a retiré 9 cartes comme indiqué ci-dessous :

A) Enonce la probabilité théorique de retirer une carte rouge. (1 point)

Réponse :

1
2 ou 0,25 ou 25% ou un surquatre

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.

B) Enonce la probabilité expérimentale de retirer une carte bleue. (1 point)

Réponse :

2
r ou 022 ou 22,22% ou deux sur neuf

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.
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Copie type 1

N

a

2 0,272

o)
0 sur?2

e réponse incorrecte en partie A

B)

e réponse incorrecte en partie B (applique incorrectement le symbole du pourcentage)

Copie type 2

4) \0*Ho
B \O0HO

1 sur 2
e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B

Copie type 3

A 10
Yo

B 2:7

1sur?2

e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B

Copie type 4
A) 125
q
B)

a o
q Oou 39\,9‘9 lo

2 sur 2

e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse correcte en partie B (1 point)
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Géométrie et trigonometrie

Question 31 Q6.G2

2 points

Le diagramme ci-dessous illustre un trapéze isocele.

B C

78°
A D

A) Enonce la mesure de £ D. (1 point)
Réponse :
ZD =78°

B) Enonce la mesure de .~ B. (1 point)
Réponse :

ZB=180-78
=102° <1 point
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Copie type 1

A LD=Ro-78
4p=lg2”

B) LB=4D
LB=)p2°

0 sur 2
e réponse incorrecte en partie A
e réponse incorrecte en partie B (informations contradictoires)

Copie type 2

A) 78°
B) (90° ?9-28:2¢/2p2= {2_"

2°
1 sur 2
e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B

Copie type 3

A) \den+ique o LA ﬁ E2

Les deux cyvalu sont '\den""\q,ues

B) \den+iq,ue o LC

Les deux cotés son-" 1d¢n+\que5

1 sur 2

e réponse correcte en partie A (1 point)

e réponse incompléte en partie B

e E2 (réponse exprimée sous une forme autre que celle demandée)
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Question 32 Q6.G2 3 points

A) Calcule la mesure d’un angle intérieur d’un hexagone régulier. (2 points)

Montre ton travail.

Réponse :
o 180°(n —2)
Angle intérieur = ———=
n
180°(6-2) .
= <1 point pour le processus
_720°
6
=120° <1 point

B) Calcule la mesure d’un angle central d’un hexagone régulier. (1 point)

Réponse :
Angle central = 360
n
~360°
6

=60° <1 point
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Copie type 1

A) 3000 = O
0sur3

e processus incorrect en partie A
e réponse finale incorrecte en partie A
e réponse incorrecte en partiec B

Copie type 2

A 305 = (KO

o (0"

1sur3

e processus incorrect en partie A

e réponse finale incorrecte en partie A
e réponse correcte en partie B (1 point)

Copie type 3

A) (b—'&)(\&o) _ ‘SOO
(>

B) 100-130x oo

OO o
—-—6:- - \OO
2sur3

e processus correct en partie A (1 point)
e réponse finale correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B
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Question 33 Q6.G2 2 points

A) Décris une raison pour laquelle tous les rectangles sont des parallélogrammes. (1 point)

Exemples de réponse :

Rectangle
[T f

Un rectangle a toutes les propriétés d’un parallélogramme, tel que :

deux paires de cOtés opposés qui sont paralléles;

deux paires de cotes opposé€s de longueur égale;

des angles opposés qui sont €égaux en mesure;

des angles adjacents qui sont des angles supplémentaires;
des diagonales qui se coupent en leur milieu.

B) Décris une raison pour laquelle tous les parallélogrammes ne sont pas des rectangles.
(1 point)

Exemples de réponse :

Parall¢logramme

Tous les parallélogrammes ne sont pas des rectangles parce que :

un parallélogramme peut avoir des angles qui n’ont pas 90°;

les diagonales des parallélogrammes n’ont pas la méme longueur.
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Copie type 1

A Cor \es deux ont & Poives de
(Btés Co0gyrus .

B Cox \es ?o.XOJ\éO%Ya/vwme,
oy des Lormes A Ekéxenes,

0,5 sur 2
e réponse correcte en partie A (1 point)

e manque de clarté en partie A (ne pas avoir indiqué que les c6tés congruents sont opposés 1’un

a ’autre (déduction de 0,5 point)
e réponse incorrecte en partic B

Copie type 2

8y Lor choque kclongle o ensevbles de
|39ne> uralieles 4 §F&entes qut s¢
bissectent \Q AQS 0(\9,65 Ae qoo

B Cor y o beavcove davtees 'Formes ctui
on* des \35065 paleles e,Jr quy  ne

sont pas des (‘ezd-mg,a
1 sur 2

e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partic B
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Copie type 3

A) — LeS cBTES opPocé SONT PARAUELES €T EGAUX.

B) _ e c6TES NE SonT PAS EcAux.

1 sur 2
e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partic B

Copie type 4

A) 1 PO ES de Coies opposés sont paralieles

B) Loreque sewlement une foive de CoHres opPOSés
sont paralléles porCe que Tous les 4 ongles

nont plus =Vokd

1 sur 2
e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B
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Question 34 Q6.G.1 3 points
James se rend a un ilot en kayak.
X
ls
—|
684 m J
Calcule x, la distance que James va parcourir s’il se déplace en kayak jusqu’a I’ilot.
Montre ton travail.
Réponse :
a b ) . ) . . .
- =— <1 point pour I'identification de la loi des sinus
sinA sinB
x 684
sin124°  sin39° ) o
. <1 point pour le processus/la substitution
_ (sin124°)(684)
- sin 39°
x=901,07m <1 point
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Copie type 1

ISR o TN
OWRA - aNg GNC

Bm |
an DA Ok ONIX

Y=, 0Oem

2sur3

¢ identification de la loi des sinus correcte (1 point)
e substitution correcte (1 point)

¢ réponse finale incorrecte

Copie type 2
S'nﬂ‘ SOnB - S""!C
== T e
797 _ 297 %
6395 =~ X -
36/"1/1290
6249: X
(455 ~ 17,79
’/—_'
9

2sur3

¢ identification de la loi des sinus correcte (1 point)

e substitution incorrecte

¢ réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
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Copie type 3

(50w 120) (494
[9}./\ 479\

- 40/,10M
N

E6

3sur3

¢ identification de la loi des sinus correcte (1 point)
e processus correct (1 point)

e réponse finale correcte (1 point)

e EO6 (arrondit incorrectement)
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Question 35 Q6.G2 1 point

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé suivant.
Les triangles isoceles ont

A) tous les cotés égaux

B) deux cotés égaux

C) aucun co6té n’a la méme longueur

D) trois angles égaux

Réponse : B
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Question 36 Q6.G.1 3 points

Calcule la mesure de £ A.

9.4 m
6,2 m
4,5m A
Montre ton travail.
Réponse :
b*+c* —a* ) . ) ) . .
COSA = TV <1 point pour I'identification de la loi du cosinus
c
(4,5 +(94) - (6,2)°
cos A =
2(4,5)(9.4)
20,25 + 88,36 — 38,44 : o
cosA = 16 <1 point pour le processus/la substitution
cos A = 70,17
84,6

ZA=cos™ (0,8294...)
ZA =33,96° «1 point
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Copie type 1

Los(A>=b"FC v
2ve

Coo(AD = 44 56+ 20,28+ oo, 44 = 147,09
D&Y, 56% 10,25 = 2 21%,57

Los(A)y= \47,05 — 0,04lo04...
% %, ©F

Az Coat (o, 04l0a. .. )

lA:%*r,CAw\:%E
—

2sur3

¢ identification de la loi du cosinus correcte (1 point)
e substitution incorrecte

¢ réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
e ES5 (utilise les unités de mesure incorrectes)
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Copie type 2

(‘i,u% g s e,a‘z)

24,5)(,4 -

o

- 0,6; ou opel

2sur3

¢ identification de la loi du cosinus correcte (1 point)
e substitution correcte (1 point)

e réponse finale incorrecte

Copie type 3

rd K4 -4
COS‘A: é’z _O’)(/ -4)5

207,904,
=~7%0,I}
-80,06
o™ = 29, 4%

2sur3

¢ identification de la loi du cosinus correcte (1 point)
e substitution correcte (1 point)

e réponse finale incorrecte
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Statistique

Question 37 Qs5.S.1 1 point

On a mené un sondage dans une classe de 10 ¢éléves. On a demandé aux ¢leves combien d’heures
ils consacrent aux devoirs par semaine.

Les résultats du sondage sont présentés, en heures, ci-dessous :

2 6 3 4 35 | 25 8 4 5,5 1,5

Enonce la médiane.

Réponse :

5 2 25 3 35 4 4 55 6 8

—

. 35+4
Médiane =

7,5
2
= 3,75 heures <1 point
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Copie type 1

2 6 3 3,5 | 2,5 8 4 5,5 1,5

4
I 3%@,‘?/5/3) 6/(///01/6>6/6/3

%xﬁ/q

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 2

2 6 37 4 35 | 25 | 8 4 55 | 1,57

A—)S \‘a“ Q)S y 3-‘5)5 \l’\ ‘q‘5,5!b\%

3,944

—

]

- 5,
5,56 hrs

Osurl
e réponse incorrecte

Copie type 3

2/T 6 1 3/ 3525 8 ] 455 15

7 e 7

195,2,95 {?EIL\)\.H,S-Q &,%

3544 - 7
a —
0surl

e réponse incorrecte
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Question 38 Q5.1 3 points

Le tableau ci-dessous indique le nombre de voitures vendues par un vendeur pendant les
six premiers mois de I’année.

Mois Nombre de voitures vendues
janvier 4
février 10
mars 18
avril 20
mai 32
juin 12

A) Calcule le nombre moyen de voitures vendues par mois. (1 point)

Réponse :

4+10+18+20+32+12
6

Moyenne =

9
6

= 16 voitures <1 point

B) Calcule la moyenne coupée en ¢liminant le nombre de voitures vendues le plus élevé et le
moins élevé. (2 points)

Montre ton travail.

Réponse :

10+18+20+12

Moyenne coupée = 1 <1 point pour le processus
_60
4
= 15 voitures <1 point

Remarque a I’intention du correcteur : Allouer un point pour une erreur antécédente
seulement si la valeur du numérateur ou du
dénominateur est correcte.
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Copie type 1

A) “x\ox B A oA A2
Ao

B) \OA \R ¥30 +

bo

1sur3

e moyenne incorrecte en partie A

e numeérateur correct en partie B (1 point)
e moyenne coupée incorrecte en partie B

Copie type 2

B) 70
22 - 10
m )X

PN

2sur3

e moyenne correcte en partie A (1 point)

e numeérateur incorrect en partie B

e moyenne coupée correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)
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Copie type 3

A)

/é \/Ol.’fu res
B)

IS \/Ol"f'u res

2sur3

e moyenne correcte en partie A (1 point)

e aucun processus en partic B

e moyenne coupée correcte en partie B (1 point)

Copie type 4

A Y+(0x(15+2L0 32 +(2 < b =1k

86

B) \pt18 ¥20%12 T4 = 51
S

2sur3

e moyenne incorrecte en partie A (la priorité des opérations)

e processus correct en partie B (1 point)

e moyenne coupée correcte en partie B (erreur de concept antécédente) (1 point)

Remarque a I’intention du correcteur : Un maximum d’un point a été déduit pour
I’application incorrecte de la priorité des opérations.
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Question 39 Q582 2 points

Juan mesure 1,7 m. Il est plus grand que 45 autres ¢leéves de sa classe. Sa classe compte 60 ¢leves
en tout, y compris Juan.

A) Calcule le rang-centile de Juan. (1 point)

Réponse :

RC =

Il
N oA 3|
54 o|m |

ou 75° ou RCy «1 point

B) Enonce le pourcentage des éléves de la classe de Juan qui mesurent 1,7 m ou plus. (1 point)

Réponse :

100 -75
=25% <1 point

ou

Réponse :

15
—x100
60

=25% <1 point
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Copie type 1

A 45
GO

> (00 = =74

- JUAN ST PLUS GRAND QUE 75 7/, DES AUTRES
FLENES DF <A cLAssE

B) 25/.

1 sur 2
e réponse incorrecte en partie A
e réponse correcte en partie B (1 point)

Copie type 2

A RC=% Xloe

5

co
0315 x1°°

RCas

—.’+So/°

B jgo—=¥S = LS

RC.s

—_—

1 sur?2
e réponse correcte en partie A (1 point)
e réponse incorrecte en partie B
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Copie type 3

9 76%

B) ':)H % son'}' Plus 9r¢‘nd que qu

1 sur?2
e réponse incorrecte en partie A
e réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024) 103



CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.

104 Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2024)



Question 40 Q5.S.1 2 points

Nina veut obtenir une note moyenne de 80 % aux quiz de mathématiques. Il y a cinq quiz en tout
et ses notes, en pourcentage, pour les quatre premiers quiz sont présentées ci-dessous :

Quiz Pourcentage (%)
1 73
2 90
3 95
4 70
5 X

Calcule la note en pourcentage dont Nina a besoin au 5° quiz pour s’assurer que sa note moyenne
aux quiz soit de 80 %.

Montre ton travail.

Réponse :

73+90+95+70+x )

80
5
328+ x ~30 <1 point pour le processus
5
328+ x =400

x=72% <«1 point
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Copie type 1

e .
q72% S
1 sur 2

e substitution correcte (1 point)
e réponse finale incorrecte

Copie type 2

5_714,’.)“3_2 = $0,6%,
g
1 sur 2

e processus correct (tdtonnement) (1 point)
e réponse finale incorrecte
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Question 41 Q5.S.1 2 points

Marisse a suivi un cours d’art. Sa note finale est calculée selon les catégories présentées
ci-dessous :

Catégorie Pondération Note (sur 100)
Peinture 30 % 76
Photographie 20 % 92
Animations 3D 10 % 68
Dessin 40 % 90

Calcule la note finale de Marisse en utilisant la moyenne pondérée.

Montre ton travail.

Réponse :

Note finale = (0,30 x 76) + (0,20 x 92) + (0,10 x 68) + (0,40 x 90) <1 point pour le processus
=22,8+18,4+6,8+36
=84 <1 point

ou

Réponse :

(30x76)+(20x92) + (10 x 68) + (40 x90)

<1 point pour le processus
100 p p p

Note finale =

8400
100
=84 <1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Allouer un point pour une erreur antécédente
seulement si la valeur du numérateur ou du
dénominateur est correcte.
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Copie type 1

16+ T2+ 69+F0 = 326+ 9= 85

0 sur 2
e processus incorrect
e réponse finale incorrecte

Copie type 2
Catégorie Pondération Note (sur 100)
Peinture 30 % 76 130
Photographie 20 % ¢ 92 (940
Animations 3D 10 % s 68 (30
Dessin 40 % % 90 300 +

L Y900

% hoo
ETVER G AT

1 sur?2

e processus incorrect

e réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
e EO6 (arrondit incorrectement)
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Annexe A :

Tableau de questions par unité et résultat

d’apprentissage

Finances immobiliéres

Question Résultat d'apprentissage Point
1 Q6.FI.1 1
2 Q6.FI.1 2
3 Q6.FI.1 1
4 Q6.FI.1 2
5 Q6.FI.1 1
6 Q6.FI.1 2
7 Q6.FI.1 1
8 Q6.FI.1 3
9 Q6.FI.1 3
Total = 16
Mesure et précision
Question Résultat d’apprentissage Point
10 Q5.MP.1 1
11 Q5.MP.1 1
12 a) Q5.MP.1 1
12 b) Q5.MP.1 1
13 a) Q5.MP.1 1
13 b) Q5.MP.1 1
13 ¢) Q5.MP.1 1
14 Q5.MP.1 1
15 Q5.MP.1 1
Total = 9
Financement d’'une automobile
Question Résultat d’apprentissage Point
16 Q5.FA.1 1
17 Q5.FA.1 2
18 Q5.FA.1 2
19 Q5.FA.1 1
20 Q5.FA.1 3
21 a) Q5.FA.1 2
21b) Q5.FA.1 1
22 a) Q5.FA.1 2
22 b) Q5.FA.1 1
22 ¢) Q5.FA.1 1
23 Q5.FA.1 2
Total = 18
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Probabilité

Question Résultat d'apprentissage Point
24 Q6.P.1 1
25 Q6.P.1 1

26 a) Q6.P.1 3
26 b) Q6.P.1 1
27 Q6.P.1 1
28 Q6.P.1 1
29 Q6.P.1 1
30 a) Q6.P.1 1
30 b) Q6.P.1 1
Total = 11

Géométrie et trigonométrie
Question Résultat d’apprentissage Point
31 a) Q6.G.2 1
31b) Q6.G.2 1
32 a) Q6.G.2 2
32 b) Q6.G.2 1
33a) Q6.G.2 1
33 b) Q6.G.2 1
34 Q6.G.1 3
35 Q6.G.2 1
36 Q6.G.1 3
Total = 14
Statistique

Question Résultat d'apprentissage Point

37 Q5.S.1 1
38 a) Q5.S.1 1
38 b) Q5.5.1 2
39 a) Q5.S.2 1
39b) Q5.S.2 1

40 Q5.5.1 2

41 Q5.5.1 2

Total = 10
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Annexe B :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

e styles d’écriture compleétement différents dans le méme cahier de test;

e raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢éleve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;

¢éleve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢léve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C :
Lignes directrices pour la correction

Une déduction de 0,5 point sera nécessaire chaque fois qu'il y a un manque de clarté dans les
réponses écrites.

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de facon conceptuelle aux résultats d'apprentissage
associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point. On ne peut faire qu’une
seule déduction du point pour chaque type d’erreur par test. Ces erreurs sont enregistrées sur

la Feuille de notation dans une section séparée.

Pour chaque réponse fournie par I'éléve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points accordés a la question. Par exemple, il n'y a
aucune déduction pour erreur de communication si aucun point n'est alloué.

E1 (Réponse finale)
e réponse finale n’est pas clairement indiquée (p. ex., 3/4 et 3:1 ont été données, mais la réponse
finale n'est pas indiquée);
e réponse présentée dans une autre partie de la question;

o trop d'information présentée dans la réponse et cette information ne comprend pas d’erreur sur le
plan des valeurs numériques ou des concepts. (Si des informations contradictoires sont fournies,
aucun point n‘est alloué a I'éléve.)

E2 (Notation)
 dimensions exprimées sous une forme autre que celle demandée (p. ex., on demande d’exprimer la

, . 1 , R . 0
tolérance sous forme de valeur nominale iE tolérance et I'éleve donne le maximum ttolérance ;

e réponse exprimée sous une forme autre que celle demandée (p. ex., on demande d’exprimer la
probabilité sous forme de pourcentage, mais I'éléve I'exprime sous forme de notation décimale).

E3 (Transcription/transposition)
o commet une erreur de transcription (transfert inexact d'information d’une partie de la page a une
autre);
e commet une erreur de transposition (changement de l'ordre des chiffres).

E4 (Unités entiéres)

o n'utilise pas les unités entiéres dans les questions contextuelles a propos des données discrétes
(p. ex., les personnes, les contenants de peinture, les rang-centiles).

E5 (Unités)

o utilise les unités de mesure incorrectes;

e n'inclut pas les unités dans la réponse finale (p. ex., absence du symbole du dollar pour les valeurs
monétaires, absence du symbole du degré pour les angles);

e réponse donnée en grades ou en radians au lieu d'étre donnée en degrés.
E6 (Arrondissement)

e arrondit incorrectement;
e arrondit trop tot;

¢ n‘exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié (p. ex., n‘exprime pas les valeurs
monétaires a deux décimales pres).
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